

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 22 января 1976 г.

№ 12 (11226)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Факторы урожая

Сегодня каждый советский человек, каждый производственный коллектив соизмеряет свои достижения и планы с теми положениями, которые содержатся в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Труженикам села, как предусмотрено в этом документе, предстоит наращивать производство продукции более высокими темпами, чем в минувшем пятилетии.

В прошлом году хозяйства нашего района в среднем с каждого гектара собрали зерновых по 35,1 центнера, картофеля — 245 и овощей — по 393. Результаты радуют. Но люберецким земледельцам, однако, есть о чем поразмыслить — урожайность культур не везде одинаковая. Так, в колхозе имени Дзержинского с каждого гектара сняли зерновых по 38,2 центнера, овощей — по 780, а в соревнующемся с ним колхозе имени Ленина показатели куда ниже. Зерновых получено только по 30,1 центнера, овощей — по 245.

Только ли погода способствовала получению высокого урожая лидерам соревнования? Конечно, нет. В колхозе им. Дзержинского помнят о взятых партией курсах на интенсификацию сельскохозяйственного производства, требующем от хлеборобов всемерного повышения культуры земледелия, постоянного умножения плодородной силы пашни. Здесь знают цену органическим удобрениям и заготовка их ведется интенсивно. Уже вывезено свыше 20 тысяч тонн органики при плане под урожай нынешнего года 24 тысячи.

Высокая культура земледелия складывается из ряда факторов. Начало начал — строгое выполнение агротехнических требований, постоянное внедрение нового. Именно так делают бригады Г. С. Кутепо-

вой и М. С. Титова из Малышевского отделения колхоза имени Дзержинского. Здесь все полевые работы всегда принимают строгие комиссии. И для бригадиров становится ясно, кто поработал хорошо, а кто не приложил достаточно усилий для достижения цели.

Один из наиболее действенных резервов увеличения производства сельскохозяйственной продукции — внедрение перспективных высокоурожайных сортов, отмечено в проекте ЦК КПСС к XXV съезду. Это прямо относится к земледельцам нашего района.

В целом хозяйства района обеспечены семенами. Но качество их еще не отвечает предъявляемым требованиям сегодняшнего дня. Из 5905 центнеров 1215 — третьего класса, преимущественно низкого качества овес. Особенно неудовлетворительно обстоит дело с семенами на Константиновской птицефабрике. Семена здесь заражены клещом и такое явление, между прочим, повторяется из года в год.

Каждый зимний день должен эффективно работать на урожай. Труженикам села в первую очередь до высокой кондиции посевного стандарта необходимо довести семена, активно накапливать органические удобрения, привести в порядок всю почвообрабатывающую и посевную технику. Семена, органика, техника, орошение — основные факторы урожая, и им сейчас — хозяйское внимание и заботу.

Подготовка к весенним полевым работам — дело многогранное. Тут нет мелочей, все имеет значение. Не зря говорят: весенний день — год кормит. Если хорошо подготовиться к полевым работам, то это будет гарантией высокого урожая.

XXV съезду

К П С С —

достойную встречу!

КАЖДУЮ СМЕНУ — СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

Мастером своего дела, находчивым и энергичным рабочим прославился в цехе № 22 завода имени Ухтомского Виктор Егорович Ерхов. Однажды на участке создалось тревожное положение с выполнением производственного плана. Не вовремя подали заготовки. Требовалось наверстать упущенное. Виктор Егорович первым взялся выполнить дополнительное задание. Он быстро произвел сварку необходимых деталей. Его примеру последовали и другие сварщики цеха. Прорыв был ликвидирован.

Отличается передовой электросварщик и тем, что активно поддерживает все новое. Электросварщики бригады А. И. Белова в прошлом году бросили клич: «Бороться за звание «Лучшая бригада завода по качеству». И Ерхов в числе первых поддержал это начинание.

С его рабочего места поступают детали ко многим уборочным машинам. Как бы ни были придирчивы и требовательны к качеству мастера,

контролеры, они не находят изъянов в его работе. Он слепит изделия с первого предъявления. Ерхову не один раз присваивалось почетное звание лучшего электросварщика завода.

Виктор Егорович трудится на заводе 15 с лишним лет. За успешное выполнение задания девятой пятилетки он удостоен ордена Трудовой Славы III степени. Эта награда вдохновила его, прибавила сил.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии есть строки, которые непосредственно относятся к многотысячному коллективу сельмашевцев. В этом документе ставится задача значительно увеличить производство новой сельскохозяйственной техники. Есть на сей счет творческие планы и у Ерхова. Взвесив имеющиеся возможности, он поставил перед собой цель выполнить задание XXV съезда партии — 24 февраля 1976 года, а годовое — к 59-й годовщине Великого Октября. Личное задание десятой пяти-

летки передовой производственник намерен выполнить за четыре с половиной года.

Завод имени Ухтомского с начала года взял высокие трудовые темпы, опережает график выпуска сенокосилок, погрузчиков, комбайнов. В первых рядах соревнующихся, как и в минувшей пятилетке, идет знатный электросварщик В. Е. Ерхов.

А. МИХАЙЛОВ.

Ф. ШЕВЧИШИН, начальник отряда плодородия совхоза им. Моссовета.



Вот уже 13 лет трудится в рыбном цехе Малаховского пищекомбината Аграфина Ивановна Снеткова. Ударник коммунистического труда занята подготовкой рыбы к копчению. Разделяет А. И. Снеткова ее быстро и уверенно.

Фото Н. Прохнера.

● ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ОБЛАСТНОЙ СМОТР

Объявлен смотр предприятий торговли, общественного питания и потребительской кооперации Московской области за высокую культуру обслуживания.

Работники торговли и общественного питания, воодушевленные итогами декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС, с горячим одобрением восприняли проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», развернули широкое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Передовые коллективы Коломенского, Воскресенского, Орехово-Зуевского районов и города Электростали развернули смотр высокой культуры обслуживания населения. В своих социалистических обязательствах на 1976 год они решили: добиться присвоения звания высокой культуры обслуживания свыше 45 процентам всех имеющихся торговых предприятий; 80 процентов всех продовольственных и промышленных товаров продавать методом самообслуживания; неуклонно повышать качество работы.

Бюро МК КПСС, исполком Мособлсовета, президиум Мособлсовпрофа и бюро МК ВЛКСМ поддержали инициативу передовых коллективов торговли и общественного питания и решили провести с 1 января 1976

года по 1 января 1977 года областной смотр высокой культуры обслуживания трудящихся.

Постановление обязывает горкомы и райкомы КПСС, исполкомы райгоссоветов, обком профсоюза работников госторговли и потребкооперации, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей предприятий и организаций торговли и общественного питания широко развернуть борьбу за достижение каждым предприятием высокой культуры обслуживания.

Целью смотра является выявление и приведение в действие дополнительных резервов в борьбе за выполнение предсъездовских обязательств и задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС, повышение эффективности и качества работы предприятий торговли и общественного питания.

Для проведения смотра во всех торговых организациях создаются комиссии, а в магазинах, столовых, ресторанах и торговых центрах — группы. Состав их утверждает решениями партбюро, объединенного

местного комитета профсоюза и комитета комсомола, а также приказом директора (решением правления).

В обязанности смотровых комиссий и групп входят организаторская, а также разъяснительная работа в коллективах целей и задач смотра, развертывание широкого соревнования среди работников торговли и общественного питания.

Ежемесячно смотровые комиссии торговых организаций представляют материалы о ходе смотра в городской (районный) комитет профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, а затем материалы рассматриваются в ГК, РК КПСС, исполкомах райгоссоветов, городских и районных советах профсоюзов, ГК и РК ВЛКСМ для определения передовиков соревнования.

Итоги смотра подводятся ежеквартально. Победители будут награждаться вымпелами, Почетными грамотами и дипломами, а те, кто займет призовые места в смотре по итогам 1976 года, — и денежными премиями.

**ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ
ЦК КПСС
К XXV СЪЕЗДУ
ПАРТИИ**

РАЗВИВАТЬ НОВАТОРСТВО

На промышленных предприятиях нашего района идет глубокое изучение проекта ЦК КПСС. Каждый рабочий и специалист находит в этом документе строки, относящиеся и к нему. В проекте выдвигаются, в частности, задача всемерно развивать творческую активность трудящихся, новаторство, движение изобретателей и рационализаторов, улучшать работу научно-технических обществ. Люберецкие новаторы готовы с честью выполнять свой долг перед Родиной, усилить творческие поиски, принимать активное участие в осуществлении задач научно-технического прогресса как решающего условия повышения эффективности и интенсификации общественного производства в десятой пятилетке.

В коллективах рационализаторов и изобретателей разработаны планы подготовки к XXV съезду партии, намечены узловые проблемы, над которыми следует потрудиться в оставшееся время. Все большее распространение и поддержку находит выдвинутый передовыми коллективами лозунг: «Каждому члену общества рационализаторов и изобретателей подать к дню открытия съезда рационализаторское предложение или заявку на предполагаемое изобретение».

Около ста передовиков производства Малаховского экспериментального завода решило к 24 февраля 1976 года выполнить шестое с начала девятой пятилетки годовое задание. Тридцать человек уже достигли этой трудовой высоты. В их числе слесарь И. М. Виожский. Выполнить за пятилетку шесть годовых зада-

РЕШИЛО СОБРАНИЕ

План двух месяцев по реализации продукции завершить к дню открытия XXV съезда КПСС — так решили участники открытого партийного собрания деревообрабатывающего комбината № 13, посвященного обсуждению проекта ЦК КПСС.

Такого рубежа решено достичь за счет повышения производительности труда, рационального использования сырья и сокращения потерь рабочего времени.

В. БЛЕСКИН,
секретарь партбюро комбината.

БЕСЕДЫ АГИТАТОРОВ

В цехах опытного завода, отделах и лабораториях Всесоюзного научно-исследовательского института стройматериалов агитаторы Б. Ф. Буданов, Ю. Г. Куфаль, Е. Т. Чамов, С. С. Бесков, В. И. Сахаров и другие провели содержательные беседы о задачах, стоящих перед сотрудниками института по неуклонному развитию науки в годы десятой пятилетки, о развернувшимся в коллективе соревновании в честь XXV съезда ЦК КПСС.

В. ЛОПУХОВ,
секретарь партбюро института.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

22 января 1976 г.

2 стр. № 12 (11226)

На основе проведения единой технической политики во всех отраслях народного хозяйства ускорить техническое перевооружение производства, широко внедрять прогрессивную технику и технологию, обеспечивающие повышение производительности труда и качества продукции, увеличение фондоотдачи, экономии материальных ресурсов, улучшение условий труда, охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов.

(Из проекта ЦК КПСС).

ний ему помогло творческое отношение к делу. Он подал только в 1975 году три рационализаторских предложения с эффективностью в две с половиной тысячи рублей.

Приспособление для расточки конусов токаря этого завода Е. И. Новикова демонстрировалось на ВДНХ СССР. Автор удостоен бронзовой медали. Заводские новаторы досрочно, 5 ноября, выполнили план девятой пятилетки по эффективности их творчества. В производстве внедрено 520 рационализаторских предложений.

Много внимания уделяется новаторству на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций. В последние годы при участии рационализаторов введена в строй технологическая линия для переработки отходов, вторично используемых в производстве силикатного кирпича. В цехе индустриальной изоляции труб внедрена машина нанесения на трубы асбестоцементного раствора. Раньше это делалось вручную. В смене было занято на такой операции 10—15 человек. Сейчас с делом справляются двое рабочих. Новинку разработали слесари В. Н. Бабышев и М. Н. Ежихин.

На комбинате действует шесть творческих комплексных бригад, которые помогают решать важные технические проблемы. В минувшем году патентная группа оформила две заявки на предполагаемые изобретения. Сейчас здесь на 100 работающих приходится 26 рационализаторов и изобретате-

лей. Это самый высокий показатель среди предприятий района.

Творческие коллективы Лыткариноского завода оптического стекла внимательно изучают различные источники научно-технической информации и активно используют имеющиеся в отрасли изобретения. В 1975 году таким образом внедрено уже десять изобретений.

Социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда партии приняли коллективы новаторов заводов имени Ухтомского и торгового машиностроения, Дзержинского комбината производственных предприятий, объединения «Спецдежда», учебно-производственного предприятия и других. Для успешного осуществления задач, выдвинутых на 1976 год декабрьским (1975 г.) пленумом ЦК КПСС, на учебно-производственном предприятии намечено ввести вторую конвейерную линию сборки узлов блока телевизоров «Юность-401».

Руководители предприятий промышленности должны позаботиться о том, чтобы в каждом коллективе была создана атмосфера творческой, целеустремленной работы, чтобы новаторы полнее могли проявить свои способности и больше принести пользы государству, с честью выполнить задачи, намеченные в проекте Центрального Комитета партии.

С. ВОЕВОДСКИЙ,

председатель Люберецкого городского совета общества изобретателей и рационализаторов.

ВЫПОЛНЯЯ решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем повышении роли Советов и Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», исполком Малаховского поссовета заметно повышает уровень организационно-массовой работы, стал больше уделять внимания повышению активности каждого депутата в мобилизации трудовых коллективов на борьбу за досрочное выполнение производственных планов и обязательств.

Постоянные комиссии, многие депутаты активно участвуют в подготовке материалов к сессиям. На каждой из них выступают все новые депутаты, среди которых немало рабочих. Так, на проведенных после выборов трех сессиях поселкового Совета выступило 22 депутата, из них 18 — рабочие.

Под контролем постоянных комиссий и депутатских групп находится выполнение наказов избирателей. Так, с помощью депутатской группы № 3 микрорайона поселка экспериментального завода, которой руководит Б. Д. Гайдаенко, выполнен наказ избирателей об асфальтировании тротуаров по улице Шоссейной протяженностью 1,5 км.

В организации выполнения наказов избирателей принимают участие многие депутаты. Например, председатель постоянной комиссии по промышленности, транспорту и связи И. Г. Шипулин с помощью депутатов Л. И. Черниковой и Г. Н. Субботиной добился установки телефонноавтомата в поселке Овражки и у кинотеатра «Союз».

Благодаря заботе исполко-

ма и депутатов все 15 наказов, данных малаховцами своим избирателям в Совет 14-го созыва, выполнены. В настоящее время принимаются меры по осуществлению наказов, данных депутатам Совета нынешнего созыва.

Из 75 депутатов поселкового Совета 53 трудятся на промышленных предприятиях и, как правило, являются передовиками производства. Все они принимают активное участие в общественной жизни.

Под контролем исполкома

**АКТИВНОСТЬ
ДЕПУТАТА**

поссовета, депутаты находят работу предприятий торговли, общественного питания, учреждений культуры и службы быта. В результате все промтоварные и продовольственные магазины, предприятия общественного питания, ателье успешно справляются с планами товарооборота.

Исполком, депутаты поссовета не упускают из поля зрения и вопросы повышения культуры, благоустройства населенных пунктов. Из 1500 личных домовладений 380 удостоены звания «Дом образцового содержания». Особенно инициативны в проведении работ по благоустройству депутаты мастер опытного механического завода Л. М. Кирюхина — по ул. Свердлова, продавец поспо К. Д. Кукуева — по ул. Тургенева, заместитель главного врача поликлиники А. И. Ханковская — по ул. Южной и другие, которые ра-



Многие инженерно-технические работники Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций занимаются в теоретическом семинаре по вопросам внешней и внутренней политики КПСС. Слушатели вполне довольны занятиями, которые ведут зам. главного инженера В. И. Усачев и заведующая библиотекой Т. Н. Савочкина.

НА СНИМКЕ: пропагандисты В. И. Усачев и Т. Н. Савочкина за подбором литературы к очередному занятию.

Фото Н. Прохнера.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Красный уголок 8-го домоуправления хорошо известен в 116-м квартале. Здесь проводится интересная работа с детьми, с увлечением ребята занимаются в кружках самостоятельности. Недавно начали работать три новых кружка — кройки и шитья, художественной вышивки и мягкой игрушки.

Привлекают подростков в спортивные батальоны на хоккейной площадке и экскурсии. Интересная экскурсия — на Бородинскую панораму состоялась в дни зимних каникул. Помогли организовать ее работники завода торгового машиностроения депутаты городского Совета В. Н. Олейник и Л. А. Прокофьева. Они приняли активное участие и в сооружении спортивной площадки.

Партийная организация завода выделила в помощь красноуголку коммунистов.

М. МАРИНИНА.

**В ОПОРНОМ
ПУНКТЕ**

Опорный пункт общественного порядка в первом микрорайоне (квартал 3-а) Лыткарина возглавляет В. Н. Рябинин. Помещение пункта красочно оформлено, здесь хорошо продуманная наглядная агитация.

В опорном пункте работают внештатные участковые инспекторы милиции А. С. Семенов, И. М. Еременко, Е. А. Секатов, общественные инспекторы по детской работе Н. М. Гурьева, А. Н. Сидорова и другие активисты, а также члены добровольных народных дружин по охране общественного порядка предприятий и организаций микрорайона.

Какая же профилактическая работа проводится в опорном пункте? Прежде всего, это беседы с родителями «трудных» подростков, с самовольщиками, возводящими для себя различные сооружения, с нарушителями общественного порядка.

Члены совета опорного пункта посещают подростков, состоящих на учете в детской комнате милиции. Нередко приглашаются в опорный пункт и те, кто ранее нарушал общественный порядок.

Дружинники совершают регулярные рейды по заранее установленным маршрутам, по молодежным общежитиям, заглядывают во дворы, подъезды, внимательно следят за поведением несовершеннолетних.

Члены совета опорного пункта совместно с комсомольским оперативным отделом организовали шефство над трудными подростками. Они же направляют выявленных тунеядцев в комиссию по трудоустройству при горсовете, ведут наблюдение за санитарным состоянием территории микрорайона.

Деятельность совета приносит положительные результаты: в минувшем году число случаев нарушения правопорядка в микрорайоне значительно сократилось.

В. ЛЫСОВ.

**ДЛЯ
РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ**

В январе Люберецкий радиопункт примет на учет 300 радиоточек в районах новостроек и установит 100 точек по заявкам радиослушателей старых микрорайонов.

Для улучшения обслуживания жителей города имеющаяся на Люберецком радиопункте аппаратура трехпрограммного вещания будет заменена в этом месяце на более мощную. Это даст возможность охватить трехпрограммным вещанием всех желающих.

Д. ДОРМИДОНТОВ.

В. КОРОЛЕВ,
секретарь исполкома Люберецкого горсовета.

„МИНУСУ“ — ЗАСЛОН!

ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВНЫМ ЗООТЕХНИКОМ ОПХ «КОРЕНЕВО» В. Е. ПУШКОМ

Вопрос: Всеволод Ефимович, чем характерны первые дни нового года для Строкинского животноводческого комплекса?

Ответ: Новым трудовым подъемом, вызванным деятельной подготовкой к XXV съезду КПСС. На комплексе растут валовые надои. Ежедневно надаиваем свыше пяти с половиной тонн молока. Это на 400 с лишним килограммов выше уровня прошлого года. «Валовка» подскочила за счет увеличения коров, их стало больше на 45 голов, и за счет роста продуктивности дойного стада.

Вопрос: Кто из доярок стал победителем в предсезонском соревновании по показателям за истекшую неделю?

Ответ: Первое место завоевали доярки Раиса Николаевна Асмолова и Татьяна Григорьевна Соляева. Валовый надой по их группе по сравнению с предыдущей неделей увеличился на 369 килограммов. А в сопоставлении с не-

дельным заданием — на 118. Всего же с начала года они надоили 6813 килограммов молока. Второе место — за доярками Галиной Ивановой Спицыной и Валентиной Ивановой Барановой. Их результат: прибавка валового надоя к прошлой неделе 271 килограмм, к заданию — 94. С начала года они надоили 7033 кг молока.

Вопрос: Все ли группы доярок идут с «плюсом»?

Ответ: Из двенадцати групп две пока «минусуют». Так, доярки Анна Ивановна Козлова и Галина Васильевна Зайцева не справились с недельным заданием. На 46 килограммов они надоили меньше и на 22 сократились валовый надой по сравнению с предыдущей неделей. «Минусующие» доярки стали предметом особой заботы и внимания специалистов и бригадиров комплекса. «Минусу» поставлен заслон, и на следующей неделе мы ждем перелома в работе этих доярок.

Г. НИКОЛАЕВА.

Впереди — доярка К. Буланова

76 коров обслуживает доярка Клавдия Григорьевна Буланова, работающая на Ждановской МТФ Константиновской птицефабрики. За истекшую декаду она завоевала первое место в трудовом состязании в честь XXV съезда КПСС. За этот период при обязательстве 10,9 тонны она надоила от своей группы 11,8 тонны молока.

Сейчас среднесуточные надои на ферме равны 13,6 килограмма, на полкилограмма выше прошлогодних. Дело отвечают доярки на призыв манихинских подруг по работе.

Г. СЕНЧЕНКО,
главный зоотехник.



Новый паспорт гражданина СССР! Сколько волнений связано с его получением.

В торжественной обстановке председатель исполкома Томиллинского поссовета А. Д. Пиманкин и начальник Томиллинского отделения милиции В. С. Стрижков вручили новые паспорта инженеру ЖКО птицефабрики А. Е. Суворову, кавалеру ордена Ленина, бывшей работнице фабрики пенсионерке Е. С. Журавлевой, птицеводу М. П. Жигулиной, главному бухгалтеру Томиллинской птицефабрики А. Г. Голобовой и многим другим.

НА СНИМКЕ: А. Д. Пиманкин вручает паспорт школьнице Ире Голобовой.

Фото Н. Прохнера.

ПОСЛЕ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ХРУПКИЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН“

В корреспонденции «Хрупкий железобетон», опубликованной в «Люберецкой правде» 25 декабря 1975 года, вскрывались причины, из-за которых ухудшается качество выпускаемых на фирме «Строитель» изделий. В частности, говорилось, что в недостаточном количестве поступает пар, в результате чего нарушается режим пропарки, а оборудование требует совершенствования.

Главный инженер фирмы В. Пивков сообщил в редакцию о том, что корреспонденция обсуждалась на специально созванном совещании, а также в коллективах цехов, участков, бригад предприятия. Факты, изложенные в корреспонденции, соответствуют действительности, говорится в письме. В Главмособлстрой подана заявка на новое оборудование. Чтобы предупредить брак при распалубке и складировании изделий, изготовлены специальные траверсы. Установлен строгий контроль за складированием.

Люберецкой продукции —
высокое качество

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

На заводе буровых машин активно поддержана инициатива передовых бригад Н. Метелкина, Н. Кузнецова, И. Амосова с Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича, призванных развернуть соревнование под лозунгом: «Пятилетке качества — рабочую гарантию!» Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда партии, коллектив этого предприятия принял на себя повышенные обязательства и решил выполнить годовую программу по всем показателям к 25 декабря. На всех производственных операциях, связанных с выпуском изделий, предусмотрено обеспечить бездефектную работу. Пример подают кузнечная бригада Н. А. Жабина. Они были за-

стрельщиками соревнования в прошлом году. Сейчас снова показывают образцы высокопроизводительного труда. Кузнечники сдают изделия с первого предъявления, без малейших технических дефектов. Передовые рабочие уверенно идут к намеченной цели — выполнить квартальный план к дню открытия XXV съезда партии, а годовой план закончить к 59-й годовщине Великого Октября.

Хорошо отзываются здесь о работе А. Сонине. Анатолий ежедневно выпускает сверхплановую продукцию, обрабатывает детали по всем правилам технологии, без брака. С таким же мастерством трудится брат Анатолия — родственник В. Сонин.

А. ЯКОВЛЕВ.

НА ВДНХ СССР ФАБРИКА СВИНИНЫ

За годы девятой пятилетки в стране построены десятки животноводческих комплексов, в том числе для получения свинины. Один из них — «Ильингорский» сооружен в Горьковской области. В совхозе-комбинате имени 50-летия СССР. На Выставке достижений народного хозяйства СССР представлен фрагмент комплекса, который дает полное представление о технологии откорма свиней на предприятиях промышленного типа.

Комплекс состоит из 19 зданий, в девяти выращивают свиней, в десяти откармливают. Все основные производственные процессы полностью механизированы. Механизация позволяет одному оператору обслуживать 1800 свиней. А всего за год на комплексе откармливается 108 тысяч животных.

На комплексе ежедневно на свет появляется 300 поросят, столько же ставится на откорм и столько же отправляется на мясокомбинат.

Кормя на комплексе жидкие, раздаются дважды в сутки. За день поросята прибавляют в весе 640 граммов. К концу откорма животные весят 105—110 килограммов.

Продав за год 12629 тонн свинины, совхоз получает 16 миллионов рублей прибыли.

Л. ГОЛОВИНА.
(ВДНХ СССР—ТАСС).



ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Живет в Лыткарине и трудится в жилищно-коммунальном хозяйстве Валентина Александровна Кондратьева. В городе ее хорошо знают, а весной и летом часто видят за любимым делом. Валентина Александровна — цветовод с большим опытом. Свое умение выращивать цветы старается передать другим людям. Особенно охотно она занимается с детьми. Не только учит сажать, пропалывать, поливать, но и художественно оформлять клумбы, газоны. Так, благодаря руководству и помощи Валентины Александровны пионеры лагеря «Чайка» подготовили экспонаты для выставки и получили диплом первой степени.

Зима — не помеха для большого любителя цветоводства, и Валентина Александровна выращивает прекрасные растения в тепличных условиях. Кроме того, говорит она, очень важно заранее подготовить хорошую цветочную рассаду, чтобы с наступлением теплых дней высадить ее в грунт.

Член общества охраны природы часто выступает перед лыткаринцами с беседами, а цветоводы получают у Валентины Александровны практические советы.

А. ЛОЖКОВ,
член Лыткаринского совета общества охраны природы.

ОХ, ЭТИ ЗОНТИКИ, ЗОНТИКИ!..

«Стоят укрыши и сь двое, а дождь прошел давно», — так поется в популярной песенке. Да, дождь прошел давно — еще в июле и августе капли, стекающие с зонтиков, окропили и некоторых наиболее расторопных жителей Люберец. Не с обычных зонтиков, а с модных японских, а с тремя слонами на этикетке.

Купить их, увы, трудно, их можно только «достать». К сожалению,

наша легкая промышленность еще не освоила выпуск подобных изящных зонтов. Этим и воспользовались спекулянты.

Юдин и Чернокозов — солидная фирма. Юдин, завхоз Реутовской детской спортивной школы, снабжал товаром Чернокозова, а последний искал «клиентуру» и легко находил ее. Институт в Реутове, где он работал старшим инженером, был уже «отоварен».

Тогда спекулянт с высшим образованием перенес свою деятельность в Люберецы. Государственная цена такого зонтика — 30 рублей. Юдин, связавшись с магазином, где они бьются, «отпускал» их партиями Чернокозову по 40 рублей, а тот реализовал по 45. И «клиентура» находилась — в магазинах, парикмахерских, на почте, даже в институте. И только один человек позво-

нил в милицию и пресек бурную деятельность компании.

Спекулянты успели реализовать 30 зонтиков и нажили 450 рублей.

Они получили по заслугам. Два года будут находиться в местах, не столь отдаленных.

Ну, а люди, которые способствовали спекулянтам, тоже достойны осуждения, хотя и не попадают под статью уголовного кодекса.

Б. СЕЛЕЗНЕВ,
помощник прокурора.

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Вот уже три последние года в дни оттепели и дождливые дни наши квартиры (дом 250-а по Октябрьскому проспекту) заливает водой.

Мы неоднократно обращались в домоуправление № 2 ЛГЖУ, но летом его работникам заняться нами недосуг, а зимой выполнять кровельные работы небезопасно. Ищем выход из положения сами: лазим на крышу, сбрасываем снег.

Однако новогодняя оттепель застала нас врасплох, и мы встретили праздник в окружении тазов и мисок, в которые текла вода. В квартире № 17,

где живет одинокая престарелая женщина, потолки размыло. В 18-й и 20-й квартирах залиты кухни. На лестничной площадке вода текла непрерывным ручьем, вся штукатурка с потолка и стен осыпалась...

Вот такое случилось у нас в новогоднюю ночь. А что будет весной?

П. АНДРЕЕВА, Л. КУБАРЕВ, А. ОРЕХОВ, А. НИКИФОРОВ и другие квартиросемейники.

Вы написали в газету

Мы работаем на птицефабрике в Томиллине, а живем в поселке Мирный. Мимо поселка ходит немало автобусов, но они здесь не останавливаются. У нас работа сменная, едешь ночью со смены и управляешь шофера остановить машину, а он: «Не садитесь в наш автобус». А какой наш и какой не наш? Не садимся на бронничий — вроде не наш. А вот 20-й и 22-й — наши ведь, родные, но и они не останавливаются.

ФОМУШКИНА, ВОЛКОВА, СМЕРНОВА, ТКАЧЕНКО и другие.

Ответ заместителя начальника автоколонны № 1787 А. Евдокимова: «По просьбе рабочих Томиллинской птицефабрики в поселке Мирный автобусы останавливаются теперь по требованию».



НА СТАРТЕ — САНОЧНИКИ

Идут районные соревнования в зачет зимней спартакиады, посвященной XXV съезду партии. В минувшее воскресенье на старт вышли саночники. Девять физкультурных коллективов выставили свои команды на соревнования по санному спорту.

Отлично выступила команда автотранспортной конторы № 1 Союзгазпромстроя, занявшая первое место. Надо сказать, что у транспортников санный спорт в почете, они им занимаются с увлечением

и из года в год показывают неплохие результаты в соревнованиях. Инженер Л. Пономарев, служащая Г. Дайнеко, автослесарь К. Гржецкий и другие становятся настоящими спортсменами-саночниками.

Второе место в соревнованиях заняла команда коврового комбината, третье — Томлинского завода алмазных инструментов.

Помимо упомянутых саночников из АТК-1 хорошие результаты в личном зачете показали В. Шолохов, А. Гамонов, В. Хомутова, Н. Маринин, В. Куприянова.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

Закончился первый круг розыгрыша первенства Московской области по хоккею с мячом. Две последние игры люберчане проводили в Мытищах (там победили детская и мужская команды, юноши проиграли) и у себя дома. Нашими гостями был калининградский «Вымпел». Обычно говорят: «Дома и стены помогают». Но в этих играх нашим командам ничто не помогло. Они потерпели крупное поражение.

Подводя итог первого круга, можно сказать, что за первое место борются только два клуба — обуховский и калининградский «Вымпел». Они находятся вне конкуренции. Это два очень сильных клуба, игроки всех команд играют на

больших скоростях, у них хорошая игра в пас и самое главное — результативная.

Претендентов на третье место три — клубы Балашихи, Ликина и калининградский «Металлист».

Вторая тройка команд замыкает турнирную таблицу. Это Люберцы, Красногорск, Мытищи. Кто покинет группу сильнейших — покажет второй круг. Думается, что каждый коллектив приложит максимум усилий, чтобы вырваться из трудного положения.

Следующая хоккейная встреча состоится 25 января на нашем стадионе. Мы будем принимать хоккеистов из пос. Обухово.

Б. НОРКИН,
тренер.

	ИГРЫ	ОЧКИ
1. Обухово	21	38
2. «Вымпел» (Калинингр.)	21	33
3. Ликино	21	21
4. Балашиха	19	20
5. «Металлист» (Калинингр.)	21	19
6. Люберцы	21	15
7. Красногорск	19	13
8. Мытищи	21	7

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВЗИСИ

продолжает прием слушателей на вечерние курсы по подготовке к поступлению в институт в 1976 году

На курсы принимаются лица со средним образованием, а также учащиеся выпускных классов средних школ и студенты последних курсов техникумов.

Плата за полный курс обучения 24 руб. Деньги переводятся по почте на расчетный счет института № 141324 в Ждановском отделении Госбанка г. Москвы.

Адрес курсов: пос. Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, дом № 2, 2-й этаж. Проезд автобусами №№ 5, 21, 24 и 305 до остановки «Силикатный завод».
1-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы: «ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ» — 12.30, 15; «БОББИ» — 10; «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» — 17.20, 19, 20.40.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ» — 11; «МАЙОР ХУБАЛЬД» (2 серии) — 13, 18; «ПОВЕДИТЕЛЬ» — 16, 20.30.
Завтра: «ПОБЕДИТЕЛЬ» — 11, 15, 18.45, 21; «ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ» — 13, 17.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: лекция. Тема: «ГИПНОЗ И ВНУШЕННЕ», по окончании кинофильм — 14; лекция О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ. По окончании кинофильм — 19.
Завтра: «ТРОЕ НЕВИНОВЫХ» — 13, 18, 21.

С 1 СЕНТЯБРЯ текущего учебного года в 8-х классах средних образовательных школ введен как новый обязательный предмет курс «Основы Советского государства и права». Очень нужное дело. Но это, отнюдь, не исключает необходимости факультативных занятий по правовым знаниям в средней школе. Наоборот, обязательное изучение «Основ Советского государства и права» предполагает расширение факультативов, так как правовое воспитание — процесс многогранный и сложный.

Я хочу рассказать, как поставлена эта работа в 19-й томлинской школе. Здесь два года работает университет педагогических знаний для родителей и лекторий «Этика и право» для старшеклассников на правах факультатива. И младших школьников, в доступной для них форме, знакомят с простейшими правовыми нормами. Но об этом ниже.

В нашу школу приходят работники суда. Они проводят семинары, выступают с лекциями и беседами. И все это помимо уроков. Ведет работу по правовому воспитанию в школе и преподаватель истории, секретарь парторганизации Л. А. Верба. Она проводит беседы на правах факультатива не только в 8-х, но и в других классах. Например, во всех классах был прочитан и разобран судебный очерк «Урок», опубликованный недавно в «Литературной газете».

ИЗУЧАЮТ ЭТИКУ И ПРАВО

Ученики 5—7-х классов приняли участие в игре «Щит и меч». И здесь педагоги старались сосредоточить внимание школьников на вопросах права. Ребята сдавали зачет и должны были ответить на много, например: «С какого возраста наступает уголовная ответственность за совершенное подростком преступление?» и ряд других вопросов, которые были записаны у них в билете. Ответы ребят показали, что они хорошо подготовились к зачету.

Лекторий «Этика и право» согласовывается всегда по тематике с занятиями университета педагогических знаний для родителей. В университете, к примеру, слушают лекцию на тему: «Роль семьи в предупреждении правонарушений подростками», которую читает судья Д. П. Александров, а с восьмиклассниками он же проводит беседу на аналогичную тему. Или, например, для старшеклассников проводится беседа «О дружбе, любви и товариществе», и родителям тот же лектор — кандидат педагогических наук В. М. Лапик рассказывает о роли семьи в предупреждении дурных поступков своих детей. Словом, часто вопросы, волнующие старшеклассников, становятся предметом обсуждения на занятиях в университете педагогических знаний для родите-

лей. Эффект этико-правовой пропаганды в подобной форме весьма ощутим.

После таких параллельных лекций этические проблемы становятся темой и семейных бесед. Опыт показывает, что многие родители стали более внимательны к своим детям. Они поняли, что их обязанность — не только накормить, одеть и обустроить сына или дочь, но и знать, с кем дружит ребенок, чем он интересуется, для чего дочка надела сегодня самое красивое платье, а сын попросил деньги на карманные расходы.

Теперь родители стали чаще приходить в школу к директору Нине Алексеевне Рубцовой за советом и помощью. И это хорошо.

Пропаганда этики и права в средней школе приносит большую пользу тогда, когда она проводится и среди детей и среди родителей. В этом случае решается одна общая проблема воспитания.

А иногда у нас читаются лекции и для самих воспитателей. Например, на тему: «Этика педагогического труда». Они всегда находят отклик в среде учителей, горячо обсуждаются в коллективе.

Е. МИНЕВИЧ,
руководитель лекторий «Этика и право» в 19-й школе.



Армянская ССР. Сотрудники института радиопрофики и электроники Академии наук Армении совместно со специалистами института космических исследований АН СССР и других научно-исследовательских институтов работают над созданием радиополитона. На этом полигоне намечается практически реализовать новые методы радиоприема, разработанные в институте радиопрофики и электроники Академии наук Армянской ССР.
НА СНИМКЕ: строительство одной из антенн.
(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 24 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «АВВГДейка».
- 10.00 «Для вас, родители!»
- 10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 11.00 «Рассказы о художниках».
- В. Маковский.
- 11.25 Концерт.
- 12.05 «Движение без опасности».
- 12.30 «Новости музыкальной жизни».
- 13.00 «Русское поле». Телефильм.
- 14.15 «Здоровье».
- 14.45 «Наша Чукоккала». Кукольный фильм-спектакль.
- 15.40 «Хореографические миниатюры».
- 16.05 «В мире животных».
- 17.15 Беседы на международные темы. политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Международная встреча по боксу СССР — США.
- 20.00 «Голубой огонек».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Продолжение «Голубого огонька».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 19.15 «Клуб кинопутешествий».
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.30 «Больше хороших товаров».
 - 21.00 «Маминин школь».
 - 21.30 «Пышка». Фильм.
 - 22.35 Московские новости.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**
- 19.20 «Музыкальный абонемент».
 - 20.00 Реклама.
 - 20.15 «Творчество народов мира».
 - 21.00 «В мире легенд». Фильм-балет.
 - 21.30 П. Малревский — «Канун грозы». Телеспектакль.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 9.00 Новости.
 - 9.10 «На зарядку становись!».
 - 9.30 «Будильник».
 - 10.00 «Служу Советскому Союзу!»
 - 11.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с депутатом Верховного Совета УССР Героем Социалистического Труда А. Н. Литвиненко.
 - 11.45 Киножурнал «Хочу все знать».

- 12.00 «Музыкальный киоск».
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 «Литературные чтения».
- 14.00 «Большая семья». Фильм.
- 16.00 «Вам, герои труда!»
- 16.30 «Международная панорама».
- 17.00 Программа мультфильмов.
- 17.30 Телефильм «Восхождение».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Песня, романс, вальс». Концерт.
- 18.45 Премьера телефильма. «Мустанг-иноходец».
- 20.00 «Клуб кинопутешествий».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Международный турнир по мини-футболу.
- 22.00 «Избранные страницы советской музыки». Р. Шедрин.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 «Для вас, родители!»
- 10.30 «Шахматная школа».
- 11.00 Музыкальная программа.
- 11.30 «Изобретатель».
- 12.00 «Театр юного зрителя». А. Алексин — «Необычайные приключения Семена Котлова». Телеспектакль.
- 13.00 «Улица. Транспорт. Пешеход».
- 13.15 «Песня русская, родная».
- 13.45 «Испытай себя».
- 15.00 «Планист Анатолий Ведерников». Фильм-концерт.
- 15.45 «Справочное бюро».
- 16.00 Фильм — детям. «Звонят, откройте дверь». Фильм.
- 17.15 Международный турнир по мини-футболу.
- 18.25 «Куклы улыбаются».
- 18.50 «9-я студия».
- 19.55 Концерт.
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.35 «Мы молодые хозяева земли».
- 21.05 «Наука сегодня».

- 21.35 «Экран зарубежного фильма». «Летучий голландец». Фильм-опера.
- 23.15 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 А. Гайдар — «Военная тайна».
- 19.45 Д. Б. Писстли — «Время и семья Конвей». Фильм-спектакль.

Редактор **П. В. СПИРОВ.**

АВТОКОЛОННА № 1787

приглашает на работу: шоферов 1 и 2-го классов для работы на рейсовых автобусах, шоферов 3-го класса с 3-летним стажем работы для обучения на второй класс, с последующей работой на рейсовых автобусах, автослесарей, линейных контролеров, мастеров-механиков.
Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 13-а, отдел кадров
2-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

снимет жилье для слушателей курсов повышения квалификации.
Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 114, комн. 6, тел 553-24-32.
3-3

УПРАВЛЕНИЕ ТОРГОВЛИ ИСПОЛКОМА МОСОБЛСОВЕТА

приглашает на работу: бухгалтеров-ревизоров, юрисконсультов, машинисток, переплетчика проектно-сметного бюро, инженера-строителя, инженера-технолога и инженера-электрика ПСБ по проектированию торговых зданий, экономистов, бухгалтеров, инженера по торговому оборудованию, ст. инженера лаборатории НОТ.

Обращаться: Москва, ул. Куйбышева, 4, помещение 11. Тел. 223-35-75, 223-08-97.

2-2

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5 ул. Красноармейская, 4-1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150